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Αξιότιμοι κυρίες και  κύριοι βουλευτές 
 
Η δημοσιοποίηση εκ μέρους της Κυβέρνησης του Νομοσχεδίου για τα Μη 

κρατικά Πανεπιστήμια μας αναγκάζει να επικοινωνήσουμε άμεσα μαζί σας ζητώντας 
τη θεσμική σας παρέμβαση για την αποφυγή επικίνδυνων και ανιστόρητων λαθών. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών (ΠΣΕ) ως ΝΠΔΔ, αποτελεί τον 
θεματοφύλακα της Επιστημονικής-Επαγγελματικής και  Κοινωνικής ανάπτυξης της 
ειδικότητας της Εργοθεραπείας στη χώρα μας, μιας από τις πλέον αναπτυσσόμενες 
παγκοσμίως ειδικότητες Υγείας-Πρόνοιας-Αποκατάστασης. Εκπροσωπεί το σύνολο 
των πτυχιούχων Εργοθεραπευτών της χώρας και αποτελεί τον Εθνικό εκπρόσωπο μας 
στον Παγκόσμιο (WFOT) και  Ευρωπαϊκό Σύλλογο Εργοθεραπευτών (COTEC), καθώς 
και στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εργοθεραπείας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ENOTHE). 

Με το άρθρο 8 του προτεινόμενου Νομοσχεδίου το ΤΕΦΑΑ του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ) καταργείται με την ισχύουσα μορφή του και 
δημιουργείται μια «Σχολή Φυσικής Αγωγής, Αθλητισμού και Εργοθεραπείας»!!!!!! με 
τμήματα Φυσικής Αγωγής-Αθλητισμού και Εργοθεραπείας στην Κομοτηνή. 

  Δύο εκπαιδευτικά-επιστημονικά πεδία χωρίς καμία μεταξύ τους σχέση, καμία 
επιστημονική συνάφεια, σε ένα Πανεπιστήμιο χωρίς καμία υποδομή σχετική με την 
Εργοθεραπεία, σε μια περιοχή η οποία δυστυχώς στερείται των ελάχιστων υποδομών 
Αποκατάστασης!!! 



Ο ΠΣΕ είχε από καιρό ενημερώσει το Υπουργείο Παιδείας για τις μεγάλες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει το από 4ετίας δημιουργηθέν Τμήμα Εργοθεραπείας 
στην Πτολεμαϊδα (Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας) που έχει επίσης να 
αντιμετωπίσει μεγάλα προβλήματα υποδομών σε εκπαιδευτικό και κλινικό-
επαγγελματικό επίπεδο. Ακόμη δε και για το πρώτο Τμήμα στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Αττικής το οποίο παρά τα πολλά χρόνια λειτουργίας του δεν έχει επιλύσει τα 
προβλήματα αυτά. Μάλιστα είχε λάβει υπόσχεση άμεσης ενίσχυσης των δύο 
Τμημάτων καθώς και μη ίδρυσης νέου Τμήματος σχετιζόμενου με το ΤΕΦΑΑ του ΔΠΘ. 

Η ίδρυση του νέου αυτού Τμήματος μακριά από τις Σχολές Επιστημών Υγείας 
αποτελεί Παγκόσμια πρώτη για τα εκπαιδευτικά δεδομένα και είναι βέβαιο ότι θα 
οδηγήσει σε υποβάθμιση των σπουδών, της επαγγελματικής επάρκειας αλλά και της 
υγειονομικής κάλυψης και ασφάλειας των πολιτών της πολύπαθης περιοχής 
αναφοράς αλλά και όλης της χώρας. 

Είναι βέβαιο ότι η ίδρυση του Τμήματος Εργοθεραπείας στο ΔΠΘ εκτός Σχολής 
Επαγγελμάτων Υγείας γίνεται μόνο με κριτήρια οικονομικής στήριξης της τοπικής 
αγοράς αλλά και κάλυψης προσωπικών επιδιώξεων και συμφερόντων τοπικών 
παραγόντων της περιοχής, χωρίς καμία επιστημονική-επαγγελματική και κοινωνική 
τεκμηρίωση αναγκών, δυνατοτήτων και προοπτικής. 

 
Παρακαλούμε λοιπόν όπως στο σύνολο των θέσεων σας (κομματικών και 

προσωπικών) έναντι του προτεινόμενου Νομοσχεδίου, εντάξετε την απόλυτη 
εναντίωσή και άρνησή σας προς το άρθρο 8, προάγοντας την έναρξη ουσιαστικής 
συζήτησης του Υπουργείου Παιδείας με τον ΠΣΕ και τους εκπαιδευτικούς φορείς της 
Εργοθεραπείας με στόχο τη σωστή ανάπτυξη εκπαιδευτικής και επαγγελματικής 
εξέλιξης της ειδικότητας. 

Σε ότι αφορά το σύνολο του Νομοσχεδίου για τα Μη κρατικά Πανεπιστήμια, 
ο ΠΣΕ έχει εκφράσει ήδη με Δελτίο Τύπου τις θέσεις του και συμμετέχει δυναμικά στις 
προσπάθειες των εκπαιδευτικών και κοινωνικών φορέων. 

Είμαστε πάντα στη διάθεση σας για κάθε επικοινωνία και συνεργασία προς 
επίτευξη του καλύτερου δυνατού.  
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